



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ, С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

ПОДВОДИМ ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

СЛАВА ПОБЕДИТЕЛЯМ!

Успешно выполнены мартовское и квартальное задания по всем технико-экономическим показателям, а также по повышенным социалистическим обязательствам колlettivов производственных объединений: «Электроника», «Автоген», «Маша», по выпуску кузнецко-прессового оборудования имени Калинина, «Работникам»;

заводов: «Электроприбор», радиозавода, электровакуумных приборов, горно-обогатительного оборудования, стеклостроительного, «Автозаводческого», мостового, тяжелых механических прессов, «Воронежстальмаша», имени Ленина, химико-фармацевтической фабрики технической ткани и других.

На этих предприятиях ширится движение под девизом «Работать без отстающих», умело приводится в действие внутренние резервы.

Ревнуйтесь на них, перенимайте их опыт!

* За строкой обязательства

УСПЕШНОЕ НАЧАЛО

Четко в ритмично с первым днем завершающего года пятилетки работают труженики цеха № 23 Воронежского шинного завода. Выполнение всех пунктов социалистических обязательств позволило колlettиву добиться отличных результатов.

План первого квартала здесь перевыполнен, выпущены две тысячи большегрузных и сотни сельскохозяйственных покрышек «шведских» планов.

Известно, что одним из важнейших условий успешной работы любого производственного коллектива является высокая производительность труда, ее рост — залог стабильной работы. В 23-м цехе этот важный пункт обязательств успешно выполняется. Она выросла здесь на 4,3 процента, что сразу положительно сказалось на выполнении цехом государственного плана.

Колlettив цеха большое внимание уделяет труду каждого рабочего, в частности на заводе. Здесь осуществляются почины «Платинки» эфектичности и качества — рабочих гарантий. Рабочие решили повысить сортность на 0,5 процента против установленного уровня, за три прошедших месяца значительно перевыполнены его. Благодаря этому 86 процентов было выпущено качественных изделий.

В соревновании Знаком качества, что на 4 процента больше запланированного уровня. Одновременно на один процент больше установленного задания были снижены потери на браке.

Успешно решаются в цехе большегрузных шин и задачи экономии сырья и материалов. Их скромноено на 30 с лишним тысяч рублей, а это десятки тысяч квадратных метров корда, сотни тысяч килограммов резиновых смесей.

Конечно же, добиться таких успехов коллектив смог благодаря добросовестному труду большинства рабочих цеха. Особо хочется отметить лучшие качества и мастерство — рабочих «Бахромы». Работные решени

и, чтобы повысить сортность

на 0,5 процента, пришли к

решению уменьшить

потребление сырья на 10%

и 15% соответственно.

Наш колlettив мог бы рабо-

тать еще лучше, если бы щед-

риможники не создавали опре-

деленные трудности, связанные с поставками низкокачественного

корда, говорит начальник цеха

И. Русланов. Не менее трудная

ситуация сложилась и на участ-

ке вулканизации автомобилей

и автотранспорта. Некоторые

заказчики, в том числе и «Завод

автомобилей», на них

даже в марте 1979 года, но до сих пор не выполнены отде-

лом обработки.

Требуют скорейшего решения

и такие вопросы, как сниже-

ние ремонтоемкости брака,

ликвидация простых обработок

на участке вулканизации. Ес-

ть просчеты и в решении вопроса

трудовой дисциплины.

Колlettив цеха имеет боль-

шую работу по преодолению

вызванных износов и недостатков.

От скорейшего решения этих

проблем будет зависеть ус-

пех выполнения государствен-

ного плана последнего года де-

сятого пятилетки.

Г. БАБКОВА,

внештатный корр.

«Коммуны».

РАССКАЖУ О ТОВАРИЩЕ

ПРАВО БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Я не помню такого случая, чтобы А. Р. Сафонова пришла на смену в цехом настроении. Вежливость и обходительность Анны Родионовны невольно передаются ее подчиненным и создают здоровый климат в их небольшом, но дружном коллективе.

По всей территории производственного объединения «Электроника» распространены объекты их работы. Нередко им приходится выезжать в подшефные организации, оказывать им необходимую помощь по отлаживанию воздуховодов, дисторторов, бойлеров и другого оборудования. Все задания они выполняют с отличным качеством.

— При подведении итогов соревнований их группа часто бывает в числе победителей, — говорит начальник цеха А. В. Степанов.

До końca знает свою специальность младший инженер А. Р. Сафонова. Секретарь газеты может создать драматическую и скажем, превратить расторг для штукатурки кофейных зерен в настоящий артистический антракт. Не всяком удастся быстро и без тескоток спарваться с этим, но первый взгляд, не особенно сложно операции. Для них овладения требуются настойчивость и любознательность. Анна Родионовна обладает этими качествами. Она умело передает свои знания и опыт новичкам. Чтобы не было сбоеv и остановок в их работе, она заговоренно позабыла о приобретении необходимого материала, инструментов и оснастки.

Около двух лет она трудится на одном месте. Из года в год подтверждает звание «Лучший коммунистического труда», неоднократно заслуживает «Доску почета» цеха, объединения и награждается ценностями поддарками. За простоту, отрывистость и бесстрастие пользуется уважением своих коллег. Она единично знает не только расстояния между трубой запорной арматуры и стопорительными системами, но и условия, в которых они эксплуатируются.

В таком же быстром темпе они наложили недавно изоляцию на опорительную систему в одном из помещений производственного корпуса, и за это им была вынесена благодарность.

Но остается о А. Р. Сафоновой и ее подруге — В. П. Бекетовой, А. Н. Струковой, М. И. Шелдине, М. Е. Лепенине.

Все они трудятся под девизом: «Ни одного отстающего!» и стремятся постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство.

Д. РЕХИН.

рабочий объединения «Электроника».



Правофланговые пятилетки

ЗОЛОТОЕ РУКИ МАСТЕРА

Небольшой столяр, несколько приборов — рабочее место регулировщиков на главном конвейере цеха окончательной сборки телевизоров ордена Трудового Красного Знамени завода «Электротехника». За одним из них опытная регулировщица Л. П. Перелгина.

И верно, уже 42 года работает она на предприятии в одном и том же цехе. А это значит, что через ее руки прошли сотни тысяч коллег-регулировщиков, привозящих в каждый дом радость. Любовь Павловна в совершенстве освоила регулировку всех телевизоров и приемников, которые пришли сюда выпуклую скамью за это время.

И все же, когда я подошел к ней, Любовь Павловна вспомнилась.

— Сейчас надо читать экзамен по техникомуму. Вроде и привыкли к этому пока, а вот все равно волнуемся...

Впрочем, волноваться не она одна. Ее подруга, тоже пятилетка, Е. К. Артамонова, за плечами которых уже известный скема телевизора и ловили себя на проблемах. И все-таки нашлись такие каверзные вопросы, на которые не сумели ответить.

— Любовь, а здесь немножко непонятно...

И вот уже три головы склонились над скемой.

— По этой цепочки, — спокойно объясняет Любовь Павловна, — идет сигнал от блока, а вот здесь есть точка, где мы уже проводили замеры...

Через несколько минут убаюкающиеся регулировщицы вернулись на свои рабочие места. Сразу стало ясно, что они хорошо отработали экзамен.

Приступила к работе и Любовь Павловна. И вновь уверенно замелькали руки, настраивая звуковой канал, проверяя крепления, пайки. И вот уже регулировщица проставляет штампик в сопроводительном листе, и еще один «Гекорд-8312» со Знаком качества получила путевку в жизнь.

— Наш колlettiv сейчас перешел на бригадную форму работы, — говорит Любовь Павловна. — Это помогло стабилизировать итоги нашей деятельности. Они стали лучше по всем показателям и, думаю, будут еще выше.

За четыре года пятилетки этот дружный колlettiv сверх плана изготовил почти 27 тысяч телевизоров. Сейчас, в канун 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, его труженики рапортовали о выполнении своего обязательства — к юбилею выпущено сверх плана 190 телевизоров.

В этих двух емких цифрах во многом отражается четкая и ритмичная работа всех тружеников участка во главе с мастером В. Е. Зелянским и партупором Л. П. Перелгиной.

Партийная группа и ее организатор Любовь Павловна делают все, чтобы производственные и общественные дела в колlettive были на должном уровне. Здесь уже давно сложились добрые взаимоотношения, где каждый ответствен за дела своего товарища по труду. Ведь именно хороший микроплан сыграл немалую роль в том, что молодые ребята Сергей Бабич и Сергей Тимофеев после службы в рядах Советской Армии вернулись в родной колlettiv.

Здесь опыт ветеранов совмещается с задором молодых, а знающие специалисты здесь немало. Но раз называлась лучшим рабочим своей профессии опытный регулировщик коммунист И. Г. Голиковский. Пример в труде показывают коммунисты М. Ф. Буслов, награжденный за высокие производственные показатели орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За трудовую доблесть», ветеран завода Т. Б. Жидкова, Е. К. Артамонова.

П. МЕРКУЛОВ.

На снимке: Любовь Павловна Перелгина. Фото А. Курчева.

СВЕРХ ПЛАНА

Сельхозмашини

О ТРУЖЕНИКИ завода «Воронежмаш» собрали квартальный план 45 горючесжигательных машин ОВП-20A и 40 семисекционных машин СМ-4. В юбилейном соревновании впереди коммунист И. Симонов, наладчик И. Симонов, слесарь — сборщик В. Корнилов, газоэлектросварщик М. Алексин.

Технические

ткани

О КОЛЛЕКТИВ Воронежской фабрики технических тканей изготовил свыше 220 тысяч погонных метров текстильных материалов и технических тканей.

В соревновании в честь юбилея замечательные трудовые показатели были в этот день у А. Михайлова, выполнившего сменное задание на 107,9 процента.

Всего за смену он выпустил

200 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.

В соревновании на 107,9 процента участвовал

Иван Симонов, наладчик

автомата СМ-4. Всего за

смену он выпустил

190 метров тканей.



Воздушные разведчицы

Перебирая в памяти события военных лет, вспоминали о своих боевых подвигах. Помню, как к коровинскому гарнизону обратилась к воронежской комсомольской организации с просьбой послать наиболее стойких и подготовленных юношей и девушек в части 3-й дивизии ПВО.

Командование Воронежского-Борисоглебского дивизионного района ПВО в апреле 1942 года назначило меня военным комиссаром 4-го полка воздушного наблюдения, отвечающим за боевые действия воронежской армии (ВНОС). В это же время стало прибывать в полк пополнение. Среди них около двух тысяч девушек-комсомолок из Воронежской области. Они заменили мужчин, которых направлялись непосредственно на передовые позиции. В те дни к нам прибыли студентки Воронежского университета, Валя Прохорова, Галия Вербицкая, Ольга Башметьева, Нина Минакова, Лидия Черных, Раис Васильева, Лидия Щербако-

железнova, Оля Огнева, Вера Кудрина и много других девушек.

Перед нами была поставлена боевая задача — разведка воздушного противника и оповещение всех активных средств противовоздушной обороны, прикрывающих важнейшие коммуникации и железнодорожные узлы Брянского, Воронежского, Ставропольского и Донского фронтов.

Все это происходило в тяжелые для Воронежа дни. Враг рвался к городу, а разбросанные по громадной территории Воронежской, Ставропольской и других областей наблюдательные посты из-за отсутствия обученных девушек несли круглогодичное воздушное наблюдение. Положение иногда складывалось так, что некоторые посты не успевали получить приказ от отхода, и девушки в трудах успевали сообщить о своем расположении врагом территории.

Боевое время поста имело в борьбе с бандитами — украинскими националистами, находившимися на службе у фашистов. За первых с апреля 1944 года по май 1945 года

личный состав частей отразил 37 налетов и продержал более 20 боевых часов. В мае 1944 года на НП, где начальником была маленькая, худенькая сероглазая девушка Лихачева, наступала группа бандитов в количестве 50 человек. Пост был окружён, но девушка не дрогнула и, заняв круговую оборону, заставила бандитов отойти. На станции Бегуны, где начальником НП был младший сержант Самохин, на посту находилась Елизавета Шевчук против 300 вражеских самолетов. А везде годы войны, по данным оповещения полка, о нем земляки, артиллеристы и инженеры, погибли в боях 689 солдат противника. За образцовое выполнение боевых заданий 928 воинов полка были награждены боевыми орденами и медалями.

Прошли годы. Но боевое товарищество до сих пор крепко объединяет нас. Я получаю много писем, поздравлений от выживших бойцов и командиров полка. Они вспоминают о боевых делах, рассказывают о своих производственных успехах, об общественной работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Среди них есть доктора и кандидаты наук, ученые коммуникатического труда, знатные люди нашей страны.

Ю. СИМОНОВА,
бывший воином 4-го
полка ВНОС,
водопроводчик
в отставке.

Трудно, очень трудно было

настичь населенного пункта и, конечно, страшновато было в ночные вьюжные ночи, когда в несколько шагах ничего не видно. Часто состав НП попадал под разящий огонь массированных налетов фашистских самолетов. А ведь наблюдала не имел права уйти с вышки наблюдения на укрытие... Так погибло много храбрых погибла младший сержант Самохина и рядовая Житилева, а личный состав с еще большей яростью и удешевленной силой стал отбивать атаки и вынудил врагов отойти. За проявленный геройский подвиг старшина Самохина и рядовая Житилева были награждены посмертно орденами Отечественной войны I степени.

8 июня 1944 года старшина Янгольд шла от станции Воронеж для проведения беседы с бойцами на посту наблюдательного пункта. В лесу на нее напали бандиты и взяли в плен. Они садистски пытали девушку с целью добывания сведений о работе поста. Она Нина была верна воинской присяге и не выдала воинской тайны. Они истязали ее три дня и две ночи, а затем повесили в роще, а на груди прикрепили

таблицу «Казнь за отказ от службы».

За проявленный геройизм и мужество старшина Нина Янгольд посмертно награждена орденом Отечественной войны I степени.

Об эффективности боевого действия полка говорит тот факт, что только за семь месяцев 1942 года бойцы наблюдательных постов передали на главный пост полка тысячи донесений, что позволило летчикам и зенитчикам уничтожить в небе Воронеже более 300 вражеских самолетов. А за все годы войны, по данным оповещения полка, о нем земляки, артиллеристы и инженеры, погибли в боях 689 солдат противника.

За образцовое выполнение боевых заданий 928 воинов полка были награждены боевыми орденами и медалями.

Прошли годы. Но боевое товарищество до сих пор крепко объединяет нас. Я получаю много писем, поздравлений от выживших бойцов и командиров полка. Они вспоминают о боевых делах, рассказывают о своих производственных успехах, об общественной работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Среди них есть доктора и кандидаты наук, ученые коммуникатического труда, знатные люди нашей страны.

Ю. СИМОНОВА,
бывший воином 4-го
полка ВНОС,
водопроводчик
в отставке.

Трудно, очень трудно было



Голубая ленточка

В общественную приемную пришла Татьяна Дмитриевна Голубь, 25 лет, уроженка города Воронежа, театра оперы и балета. Она решила купить себе фломастеры. Но в киоске № 130 «Союзпечатхоз» сказали: берите их вместе с логотипической лентой. Иначе не продаем.

— Почему?

— А потому, что это набор подарков для десятиклассников.

— Но мне ленты ни к чему.

— А это нас не касается. И пришло ей купить фломастеры вместе с логотипической лентой, заплатив 3 рубли 50 копеек.

Мы рассказали о случае этого приятельского ассоциатива. Тренирует тонкие ветки и рождается на сцене образ русского пейзажа. И снова настал танец «Танго». Красиво исполнили его лауреаты конкурса бальных танцев Татьяна Ватутина и Олег Синицын.

Зажигательный «Молдавский танец» зрителям увидели в исполнении замечательного ансамбля «Россияне». Не только высокая техника, но и жизнерадостность, умение передать национальный колорит танца выдаются самобытными артистами.

А вот лирический, женственный, немного грустный коровод «Ницца». «Каратэ» — так называли свой танец участники ансамбля «Весенние зори» (балетмейстер Р. Балогло), ансамбль «Ритмы» (Дворец культуры им. К. Маркса) (руководитель Лариса Догаева), лауреат премии Ленинского комсомола, танцевальный коллектив народного ансамбля 50-летия Октября (балетмейстер Таня Дорогина), ансамбль бального танца «Ритмы» Дворца культуры имени К. Маркса (руководитель Лариса Догаева), лауреат премии Ленинского комсомола, танцевальный коллектив народного ансамбля песни и пляски «Весенние зори» (балетмейстер — заслуженный артист РСФСР Владимир Бычков), народный хореографический ан-

ПРАЗДНИК ТАНЦА

Во Дворце культуры имени 50-летия Октября с большим успехом прошел праздник танца. В нем участвовали лучшие самодеятельные хореографические коллективы области, в том числе народные хореографические ансамбли «Русь», Дворца культуры имени К. Маркса (руководитель Кудаков), народный хореографический ансамбль «Форин» Дворца культуры имени 50-летия Октября (балетмейстер Таня Дорогина), ансамбль бального танца «Ритмы» Дворца культуры имени К. Маркса (руководитель Лариса Догаева), лауреат премии Ленинского комсомола, танцевальный коллектив народного ансамбля песни и пляски «Весенние зори» (балетмейстер — заслуженный артист РСФСР Владимир Бычков), народный хореографический ан-

самбль «Россияне» Дворца культуры имени Ленина (балетмейстер Юрий Винцлер).

Концерт открыл ансамбль «Весенние зори», который исполнил танец «Хлеб». Выступил лауреат этого творческого конкурса из Краснодара, участница национального конкурса «Детская Кудаков».

Настоящим украшением праздника явилось выступление лауреатов всесоюзных конкурсов «Лариса и Михаил Догаевы». Они исполнили два танца — «Медленный вальс» и «Ча-ча-ча».

Зажигательный «Молдавский танец» зрителям увидели в исполнении замечательного ансамбля «Россияне». Не только высокая техника, но и жизнерадостность, умение передать национальный колорит танца выдаются самобытными артистами.

А вот лирический, женственный, немного грустный коровод «Ницца». «Каратэ» — так называли свой танец участники ансамбля «Весенние зори» (балетмейстер — заслуженный артист РСФСР Владимир Бычков), народный хореографический ан-

самбль «Россияне» Дворца культуры имени Ленина (балетмейстер Татьяна Ватутина).

«Старт» —莫斯ком слезам не верится» (Ю. Соловьев) (10..12..16..20..28..30..).

Лауреаты культуры имени К. Маркса — Кармановы демонстрировали танец «Малый ЗАЛ» (16..17..18..19..20..28..).

Дворец культуры имени 50-летия Октября — МАЛЫЙ ЗАЛ — Конец недели (18..20..28..10..12..20..28..30..).

Дворец культуры и техники МАИСТРОВЪ (18..20..28..30..).

«СПАРТАК» — красный зал (10..12..14..16..18..20..22..24..26..28..30..).

«ЮНОСТЬ» — Синий зал (10..12..14..16..18..20..22..24..26..28..30..).

«ПРОЛЕТАРИЙ» — В. Л. Попова (1..2..3..4..5..6..7..8..9..10..11..12..13..14..15..16..17..18..19..20..21..22..23..24..25..26..27..28..29..30..).

«АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ» — А. Корольчук (1..2..3..4..5..6..7..8..9..10..11..12..13..14..15..16..17..18..19..20..21..22..23..24..25..26..27..28..29..30..).

«КИНО» — фильм «Синие кариатиды» (1..2..3..4..5..6..7..8..9..10..11..12..13..14..15..16..17..18..19..20..21..22..23..24..25..26..27..28..29..30..).

«СЛАВЯНО» — фильм «Синие кариатиды» (1..2..3..4..5..6..7..8..9..10..11..12..13..14..15..16..17..18..19..20..21..22..23..24..25..26..27..28..29..30..).

«ЮНОСТЬ» — фильм «Синие кариатиды» (1..2..3..4..5..6..7..8..9..10..11..12..13..14..15..16..17..18..19..20..21..22..23..24..25..26..27..28..29..30..).

«ПРОЛЕТАРИЙ» — фильм «Синие кариатиды» (1..2..3..4..5..6..7..8..9..10..11..12..13..14..15..16..17..18..19..20..21..22..23..24..25..26..27..28..29..30..).

«СЛАВЯНО» — фильм «Синие кариатиды» (1..2..3..4..5..6..7..8..9..10..11..12..13..14..15..16..17..18..19..20..21..22..23..24..25..26..27..28..29..30..).